

В поселке Рабителицы состоялось выездное заседание антинаркотической комиссии Волосовского района. Вел заседание заместитель главы администрации Леонид Максимович Булычев.

Рабителицы комиссией были выбраны не случайно. На профилактическом учете в ОДН состоят 18 подростков из этого поселения. А принимаются ли какие-то меры по искоренению в молодежной среде тяги к спиртному, наркотикам, сигаретам?

Комиссией заслушан ряд рабителицких руководителей и специалистов, в чью зону ответственности входит и борьба за здоровый образ жизни населения.

лактике наркомании в Рабителицкой начальной школе рассказала директор школы Светлана Викторовна Медведева.

Школа и территориально, и по лицензии дополнена детским садом. Это две ступени образования. Воспитание в детях тяги к здоровому образу жизни начинается с самых малых лет. Детский сад работает по программе С.А. Васильевой, используя педагогические технологии: оздоровительные игры, развивающие, дидактические игры. Все дошкольное образование ориентировано на формирование успешности ребенка, на развитие его индивидуальных возможностей, на плавный переход из детства к систематическому обучению.

становку о вреде алкоголя и табакокурения. Коллектив занимается организацией дискотек, вечеров отдыха, фестивалей и праздников. На базе ДК создан филиал Большеврудской музыкальной школы. Дети охотно участвуют в мероприятиях для ветеранов, поют песни и читают военно-патриотические стихи. Всего за год в ДК проходит примерно 140 мероприятий.

Инспектор ОДН МОБ ОВД по Волосовскому району Ольга Павловна Фадеева напомнила собравшимся о том, что Рабителицы, к сожалению, находятся в числе поселений, в которых имеется явное неблагополучие по преступлениям среди моло-



ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В РАБИТИЦАХ

Заместитель главы администрации Рабителицкого сельского поселения Андрей Юрьевич Колосов в своем отчете отметил, что на территории поселения проживает много молодежи. Работа с молодежью, с асоциальными семьями - одно из важнейших направлений деятельности администрации. Совместно с медицинскими работниками представители власти регулярно посещают семьи, где родители злоупотребляют спиртным, не работают. На комиссию по делам несовершеннолетних

Следующей ступенью образования и воспитания ребенка является начальная школа. Дети из неполных семей и дети из групп риска чаще других привлекаются для выполнения поручений учителей во внеклассных и внешкольных мероприятиях.

Проанализировав доход семей, пришли к выводу, что 23 ученика приходят в школу из малообеспеченных семей. Все они получают бесплатное питание.

Ежегодно разрабатывается комплексный план работы школы по предупреждению правонарушений, преступлений, профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании. Заполняется портфолио на детей, требующих особого педагогического внимания. Школа в тесном контакте работает с администрацией поселения и советом ветеранов. Проводят классные часы, конкурсы по теме "Нет вредным привычкам". Психологическая помощь оказывается и родителям детей.

Учащиеся школы - участники всевозможных конкурсов, проводимых на районном и областном уровнях, например, "Дети против наркотиков", "Дорога и мы". Традиционными стали конкурсы "Папа, мама и я - спортивная семья", "Дни здоровья".

В летнем оздоровительном лагере дневного пребывания, финансируемом Правительством Ленинградской области, отдыхает 23 ребенка. Действует и школьный трудовой отряд. Школа благодарна за помощь и поддержку в организации образовательного и воспитательного процесса многим родителям, генеральному директору ЗАО "Рабителицы" Леониду Николаевичу Сапликову, главе администрации сельского поселения Григорию Васильевичу Грищенко и другим.

Но проблем в организации профилактики вредных привычек пока еще достаточно. Одна из важнейших - повышение уровня работы с родителями по формированию понятия "здоровый образ жизни".

С отчетом о работе Рабителицкого ДК перед комиссией выступила Мадина Геннадьевна Лифанова. Она отметила, что все мероприятия, проводимые Домом культуры, направлены на здоровый образ жизни, на антинаркотическую и антиалкогольную пропаганду. В ДК создан коллектив эстрадной песни, театральный кружок, в состав которого входят и подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. И в данное время именно они готовят театрализованную по-



дежи. На профилактическом учете в Рабителицах состоят 18 несовершеннолетних. 8 из них - за употребление спиртного и 3 подростка - за наркотики. Подростки, употребляющие наркотические вещества, проходили стационарное лечение.

С целью проверки поведения детей в вечернее и ночное время на дискотеках бывали сотрудники милиции совместно с администрацией. Во время одного из рейдов, прошедшей весной, 3 подростка в возрасте до 14 лет были обнаружены в состоянии алкогольного опьянения в ДК Рабителицы. По данному факту в администрацию Рабителицкого сельского поселения было направлено информационное письмо для принятия мер.

Регулярно проверяются торговые точки в деревне Рабителицы. С продавцами проводились беседы по недопущению продажи спиртного и табака лицам, не достигшим 18-летнего возраста.

Совместно с администрацией Рабителицкого сельского поселения было выявлено 2 семьи, ведущих антисоциальный образ жизни. С ними проводится профилактическая работа.

В Рабителицах долгое время не было участкового инспектора. Возможно, на росте правонарушений сказалось и это обстоятельство. Но сегодня положение исправляется, и на должность участкового инспектора назначен младший лейтенант милиции Сергей Алексеевич Базыкин. Он выступил перед собравшимися и доложил о деятельности ОВД по профилактике наркомании, правонарушений в Волосовском районе и в данном поселении.

В ОВД по Волосовскому району за полгода возбуждено 9 уголовных дел по статье 228 УК РФ. Из незаконного оборота изъято 11,439 граммов наркотических веществ. Зафиксировано 28 административных правонарушений,

связанных с наркотиками, психотропными веществами. Для профилактики преступлений на этой почве ОВД совместно с Комитетом образования, с сектором по культуре и молодежной политике, редакцией районной газеты "Сельская новь", главами администраций сельских и городского поселений проведен ряд мероприятий. Осуществлялись рейды в дневное и ночное время по местам концентрации молодежи. Проводится картотечный учет всех лиц, ранее судимых за незаконный оборот наркотических веществ. Ежеквартально производится сверка состоящих на учете с врачом-наркологом. Выявляются притоны, где молодежь может приобретать наркотики.

О работе призывной комиссии Волосовского района по выявлению лиц, употребляющих наркотики, рассказала старший врач отдела военного комиссариата по городу Кингисеппу, Кингисеппскому и Волосовскому районам, Ольга Николаевна Назарова.

В настоящее время вопрос раннего выявления лиц, злоупотребляющих наркотиками, среди граждан, подлежащих призыву на военную службу, представляет значительную актуальность. В ряде случаев призывники и их родители склонны скрывать заблуждения сына в надежде, что "армия отучит от дурной привычки". С другой стороны - бывают случаи симуляции наркологической патологии.

Врач военного комиссариата перед началом постановки граждан на воинский учет и призывной комиссии запрашивает из наркологического диспансера и органов внутренних дел сведения о лицах, состоящих на учете за употребление наркотических, токсических веществ, алкоголя. Во время работы призывной комиссии в необходимых случаях наркологом В.В. Ермолаевым проводятся тесты для выявления нарко-

логических веществ. При необходимости граждане направляются для обследования в Ленинградский областной наркологический диспансер. Отказаться от обследования граждан не имеет права, в таком случае к нему применяется статья, влекущая наложение административного штрафа или предупреждения. За последние годы возврата из вооруженных сил с диагнозом "наркомания" в Волосовском районе не было. В 2008 году негодными к военной службе признано 4 наркомана, 1 хронический алкоголик. В 2010 году негодными к военной службе признаны уже 6 человек, 5 из них больные наркоманией.

Проблема наркомании среди молодежи, подлежащей призыву в ряды вооруженных сил, остается острой. Ситуация может быть улучшена силами самых разных структур и ведомств - в тесном взаимодействии друг с другом. Большую роль может сыграть повышение информативности социально-педагогических характеристик на граждан, становящихся на первичный воинский учет и призывников.

Дополнила информацию о работе призывной комиссии врач-нарколог Василий Васильевич Ермолаев. Он сказал, что наркологический кабинет ежегодно предоставляет списки лиц, состоящих на учете и подлежащих призыву. В 2010 году в таких списках состояло 103 человека, из них - 35 больных наркоманией. Во время работы в кабинете и РВК все лица, злоупотребляющие алкоголем обследуются на наличие хронического алкоголизма.

Информацию о результатах работы первого отделения Тосненского МРО УФСКНРФ по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области по выявлению наркопреступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом и употреблением наркотических средств, предоставил комиссии работник первого отделения. В частности он рассказал о том, что на территории Бегуницкого сельского поселения в деревне Зябицы была обнаружена подпольная лаборатория по выращиванию марихуаны. Опиный мак, конопля могут выращиваться и на других огородах района, поэтому участковым необходимо почаще интересоваться тем, что растет на грядках их поселений. Совместно с администрацией, представителями общественности можно проводить подворные обходы. И те, кому скрывать нечего, против таких мероприятий возражать не будут.

Записала Н. ПАВЛОВА
Фото С. Кучерова



вызывают детей, негативно проявивших себя. Это необходимо не для наказания подростков, а для совместного поиска причин, толкнувших детей на асоциальные поступки. Большое значение придается спорту, оздоровительным мероприятиям. В деревне Рабителицы есть две действующие детские площадки. Оборудовано волейбольное поле, куплены сетки, мячи. По просьбе молодежи администрация приобрела форму для футбольной команды и другой спортивный инвентарь на 21 тысячу рублей.

В Рабителицах имеется тренажерный зал, где на общественных началах ребят тренирует С.Н. Филиппов. В этом году на базе Рабителицкой школы образован лагерь, разбитый на две группы. В первой группе отдыхает 23 ребенка, изучающих правила дорожного движения. 7 подростков ходят в группу "Спектр". Они участвуют в благоустройстве поселка, занимаются физической культурой.

В поселении есть замечательный клуб, на базе которого действуют много кружков: хореографические группы, кружок эстрадного пения, театральный, брейк-группа. По субботам проводят дискотеки, днем для младших школьников проводят детские игровые программы.

В этом году в поселении, наконец, появился свой участковый С.А. Базыкин, который по вторникам и четвергам ведет прием граждан, уделяя особое внимание профилактике правонарушений.